Az egyenes egyenlete (4)

Rajta van-e a pont az egyenesen?

1. példa: Adott a 3x + y = 13 egyenletii egyenes (f). Diontsiik le, hogy a megadott pontok rajta vannak-e

az egyenesen! a) A(4; 1) b) B(7;-3) f =

Megoldas lépései: Y

Egy pont akkor van rajta az egyenesen, ha a pont " P

koordinatait behelyettesitve az egyenes egyenletébe

igaz allitast kapunk. !

a) reész: 2

(1) Mik az adott pont koordinAtii? i
A(4;1)-bol x=4 és y=1

(2) Helyettesitsiik be a koordinatakat az egyenes — 3 5 3 v 3 3 7 3
egyenletébe! \

Jx + y =13 —ba behelyettesitve:
3-4+1=12+1=13 igaz, tehat az A pont rajta van az egyenesen
b) rész:
(1) Mik az adott pont koordinatii?
B(7;-3)-bél x=7 é y=-3
(2) Helyettesitsiik be a koordindtikat az egyenes egyenletébe!
3x +p = 13 —ba behelyettesitve:
3. 7+(-3)=21-3 =18+ 13 nem igaz, tchat a B pont nincs rajta az egyenesen

Feladatok az 1. példa alapjin:

Adotta —x+ 2y =1 egyenletii egyenes. Dontsd el, hogy az alabbi pontok rajta vannak-e az egyenesen!

a)A(-7;-3) b) B(1; 3) c) C(5;3)
A megolddst a kovetkezo sablon alapjian végezd és add meg a megfelel6 valaszt (,,rajta van™ / "nines
rajta™)!
a) x= y= Behelyettesitve: . + . =
tehat az ,,A” pont az egyenesen
b) x= y= Behelyettesitve: . + . =
tehat a ,,B” pont az egyenesen
c) x= y= Behelyettesitve: . + =
tehat a ,.C” pont az egyenesen

Egyenes iranyvektoranak kiolvasasa az egyenletbdl

2. példa: Adjuk meg az egyenesek egy iranyvektordt!
a)2x-7y=4 b)Sx+3y=8

Megoldas lépései:
Hasonlitsuk ossze az adott egyenes egyenletét az iranyvektoros dltalanos alakkal, majd olvassuk ki
vi1 és v2 értékeét!
a) 2x-7y=4
V2X — VI) = V2X0 — V1Y0
v2=2 és wvi=7 tehataziranyvektor: ¥(7: 2)
b) 5x+3y=8
VX — Vi) = V2X0 — V1Y0
v2=5 ¢és vi=-3 tehataz iranyvektor: y(- 3; 5)
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Feladatok a 2. példa alapjan:

Adjuk meg az egyenesek egy iranyvektorat!

a)Tx—-y=24 b)9x+ 13y=-8 c)6x—10y=2 d)x+y=3

A megoldast a kdvetkezo sablon alapjin végezd!

a) vi = N tehat az iranyvektor: »( ;

b) vi= vy = tehét az iranyvektor: y(

c) vi= V2

d) vi=

tehat az iranyvektor: v(

L .

V2= tehat az iranyvektor: y(

Egyenes normalvektoranak kiolvasasa az egyenletbol

3. példa: Adjuk meg az egyenesek egy iranyvektordt!
a)Sx+9%y =4 b)x-8y=11

Megoldas lépései:
Hasonlitsuk dssze az adott egyenes egyenletét a normailvektoros altalanos alakkal, majd olvassuk
ki A és B értékét!
a) Sx+9%=4
Ax + By = Axo + Byo
A=5 & B=9 tehataziranyvektor: n(5; 9)
b) x-8y=11
Ax + By = Axo + Byo
A=1 és B=-8 tehataziranyvektor: n(l;-8)

Feladatok a 3. példa alapjan:

Adjuk meg az egyenesek egy normalvektorat!

a) 6x +y =24 b) 7x+3y=2 c)bx—y=32 d)Sx-4y=1

A megolddst a kévetkezo sablon alapjdan végezd!

a) A= B= tehat a normalvektor: n( )
b) A= B= tehat a normalvektor: n( )
¢) A= B= tchat a normalvektor: n( )
d) A= B= tehat a normalvektor: n( )

Feladatok az el6zé heti mintapéldak alapjan:

frd fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely
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atmegy a (3; -2) ponton ¢s parhuzamos a (4; 5) vektorral!
atmegy a (7; 10) ponton ¢s parhuzamos a (-2; 1) vektorral!
atmegy a (-2; 6) ponton és merdleges a (3; 7) vektorra!
atmegy a (8; 1) ponton és merdleges a (-2; 1) vektorra!
atmegy a (5; -11) ponton ¢s iranyszoge 45°!
atmegy a (1; -8) ponton és meredeksége 3!



Megoldas: Az egvenesek egyenletei:

1. x+ y=
2 xt+ y=
3 x+ y=
4. x+ y=
5 x+ y=
6 x+ y=
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